## "吆喝"游客来过年

# 我省8市景区推出多道优惠大餐

明年1月份元旦春节"扎堆","最短工作月"仅上17天班。这一个月14天 的假期,让我省各地景区"心动不已"。记者昨从2011~2012安徽冬游启动仪 式上了解到,即日起到2012年2月底,我省将推出"皖北过大年,皖中浴温泉, 皖南赏冬雪"的大型冬游活动。

启动仪式上,省旅游局重点推荐的10条冬游旅游线路"出炉",而合肥、黄 山、淮南等8市旅游景区更是公布了多道实惠的"旅游大餐","吆喝"游客去过 记者 董艳芬

## 黄山: 凭机票可享门票八折

每年的12月1日到来年的2月29 日,是黄山旅游的淡季,在这期间,黄 山风景区门票每张150元,索道票单程 每张65元

而为了最大程度"让利"游客,冬 游期间,境内游客乘坐飞机,由黄山、 合肥航空港进入来黄山旅游,凭本人 有效居民身份证件(或暂住证,或居住 证)和本人当次航班的登机牌(身份证

和登机牌名字必须一致)可享受黄山 风景区门票淡季价格八折优惠,即每

而在2011年12月1日~12月31日. 中国摄影家协会会员和省级摄影家协 会会员来黄山摄影创作,凭本人有效 居民身份证件和摄影家协会会员证原 件可享受免收黄山风景区门票和索道 票的优惠政策。

### 合肥:吃喝玩乐购"一条龙"

在接下来的3个月里,游客来合肥可享受 吃、喝、玩、乐、购"一条龙"旅游服务。

据了解,2011年11月中旬~2012年2月中 旬,合肥已启动"欢乐健康行,畅游新合肥"暨 万名市民游巢湖活动;"庐江第四届温泉养生 节"也正在激情上演;而在2012年1月7日起至 2012年1月15日,"第四届中国·合肥旅游迎春 购物节"将拉开帷幕,期间,优秀农产品、工艺 礼品、民间泥塑、年画、对联、年宵花卉任你挑。

特别值得一提的是,从本月18日~2012 年5月18日,以"我爱中华,我爱安徽"为主题 的"首届中国非遗园(合肥·自贡)国际灯会艺 术节"将在合肥非遗园举行,市民可一睹特大 型景观灯组"清明上河图"的风采。

### 亳州:一张票可游335个景区

2011年12月31日~2012年3月1日,亳州 推出"全国旅游年票优惠"政策,期间,所有游 客均可在亳州各景区办理全国旅游年票。原 价200元的年票活动价仅需160元。教师、学 生、60岁以上老人仅需98元,凭年票可全年不 限次数游览全国98个城市335家景区,累计 优惠门票15万元。

而为了招揽旅行社组团来亳州,亳州还 将拿出100万现金重奖旅行社,并即将开通亳 州——北京的旅游专列。

## 淮南:推出"农民工返乡游"

记者了解发现,与常规的旅游线路产品所不 同的是,淮南还特别有创意地推出"农民工返乡 游",据透露,这类产品在行程上重点突出淮南新 的旅游导点和城市的变化,希望通过旅游让广大 在外打工的农民工朋友认识家乡、更热爱家乡。

除此之外,2012年正月初一(1月23日)到 正月初八(1月30日),游客来淮南旅游,可享 部分景区门票8折的优惠;而期间,游客在景 区旅游购物点购买土特产满200元还将获得 景区门票一张。

安全用药大讲堂昨日圆满结束

## 近干市民走进讲堂获知科学用药

#### 】柴慧 惠平平 施亚磊 王玉 文/图

"我连续听了三堂课,从药品的发明、分子结构,到药品的使用范围,再到如何安全 使用各类药品和注意事项,现在我对药品有了更深刻的了解,今后我和家人也能正确 使用药物了,也能说出相对专业的意见了。"昨日中午,刚刚听完安全用药大讲堂的陈 大爷对记者说。



范鲁雁专家在安全用药大讲堂上授课

## 普通的感冒不用吃药

很多人在自己生病时,即使是感冒 了,都觉得赶紧用抗生素治疗有好处,其 实这种想法和做法都是错误的。

昨日,沈鲁雁告诉听众,抗菌药物是 不能滥用的。病人在使用抗菌药物之前,

首先要明白自己的病症是否是细菌感染 引起的。普通的感冒只需要多喝水,多休 息,几天后就会恢复。出现发烧现象,可 以采取物理治疗。只有严重的细菌感染 情况,才需要前往医院输液治疗。

## 部分抗生素影响胎儿

庆大霉素、链霉素、卡那霉素、阿米 卡星这些听起来非常熟悉的抗生素类药 品,虽然治疗疾病有着非常好的效果,但 是这些药品都要慎用,这些药品都有一 个共同的不良反应,那就是会造成耳聋

一项数据表明,每年有3万儿童因不 恰当注射耳毒性药物导致耳聋,其中有 95%是由于使用氨基糖苷类药物所致。

范鲁雁说,这个数字说明在使用氨基 糖苷类抗生素时,一定要注意使用的剂量 和方法。因为氨基糖苷类的耳毒性是不可 逆的,其任何一类的任一品种均具有肾、耳 毒性和神经肌肉阻滞作用,并可通过胎盘 的屏障影响胎儿,孕妇也是要慎用的。但 是目前病例发现,这类药品被广泛使用,最 大年龄76岁,最小的三个月大孩子也在使 用,这就需要大家引起注意。

## 三场讲座场场坐满听众

"安全用药"大讲堂第三讲,由本报与 安徽省食品药品监督管理局、安徽省药学 会、蜀山区宣传部联合主办,安徽省医药 (集团)股份有限公司、五里墩街道协办, 昨日上午9点,合肥第一人民医院药剂科 主任范鲁雁给300多名听众带去了一堂生 动、实用和精彩的演讲。

"安全用药"大讲堂11月16日拉开序 幕,至昨日画上圆满的句号。活动中,中 医学院附属第一人民医院副院长夏伦祝、 安徽省立医院药剂科主任姜玲、合肥第一 人民医院药剂科主任范鲁雁三位专家为 三场讲座进行了精彩、实用的讲课。三场 讲座的场馆场场坐满了听众,近千人从本 报领取了讲座听课票,同时这些读者也获 得了由安徽省医药集团有限公司提供的 常用药。

昨日上午范鲁雁对记者说 国务院总 理温家宝在国务院常务会议上讨论通过 了"十二五"时期《国家药品安全规划 (2011-2015年)》,并指出要大幅度提高 药品安全水平,不断提升人民群众用药安 全满意度。没想到《市场星报》与时俱进、 非常及时地举办了"安全用药"大讲堂活 动,这不仅体现出了《市场星报》的社会责 任感,同时也真正在为老百姓干好事,干 实事,某种意义上,让医患之间消除了许 多问题,这次活动非常有意义。

## 读懂药品说明书很重要

通常我们吃药前,都会阅读药品的说 明书。但是许多人往往只看了药品的对应 症和剂量,然后就进行服用。其实,读懂说 明书也是一门学问。

范鲁雁在讲座中重点指出,药品是一 把双刃剑,既能治病,同样也对人体有一定 的副作用。在现实生活中,药品不良反应是 经常发生的,几乎所有药物在一定条件下都 可能引起不良反应。患者在就诊时就要遵 医嘱用药。如果自己用药时,就要认真阅读 药品说明书,一定要重点注意药品不良反应 这一项,把握不好这个度时,可以及时前往 社区医院或者专科医院向医师咨询。

对于一些新药,由于临床经验不够,



对其毒副作用观察及了解不够,在使用时 就更应慎重。在用药过程中还应该密切观 察病情的变化,及时发现药品产生的不良 反应。